Расчет нестационарных температурных полей.

Постановка задачи. Нестационарное уравнение теплопроводности, описывающее эволюцию во времени температурного поля T в ограниченной области 
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, имеет вид [1]:
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Здесь с – теплоемкость, 
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 ‑ плотность материала тела, k – коэффициент теплопроводности, Q – плотность источников тепла, h ‑ коэффициент конвективной теплопроводности, 
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‑ внешняя температура. К уравнению (1) присоединяются краевые условия, имеющие вид 
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а также начальное условие 
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Здесь 
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 ‑ граница области 
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, 
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 ‑ единичный вектор внешней нормали к 
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Метод решения. Задача может быть решена комбинацией неявной схемы Эйлера и метода конечных элементов с использованием средств системы MatLab. 

Задание. 

Принять время расчета  T=3.
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Область 
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 ‑ симметричное относительно оси x1 многоугольное кольцо, изображена на рисунке слева. На внешней нижний участок 
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 подается поток тепла мощности q (
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 в условии (2)), остальной участок внешней границы 
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 теплоизолирован (
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). Вся внутренняя граница 
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 равномерно охлаждается (
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, 
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 в условии (2)). Считать 
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=

. При этом температура T=0 будет соответствовать температуре окружающей среды. Используйте симметрию задачи. Размеры: участок 
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, ширина и высота внешнего «прямоугольника» равны 3 и 5, у внутреннего – 1 и 2, координата левого нижнего угла внутреннего прямоугольника (1,2), высота скоса равна 1.

Результаты работы.

Результаты вычислений представить в виде следующих графиков в момент времени t=T: 

· 3-х мерный график поля температуры:

· изотермы (30 линий уровня); 

· векторное поле теплового потока.

а также анимацию поля температуры с временным шагом t=0.1.

.
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